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nap eseménye az uj argentinai 

A kormánynak a tengelyhatalmak 

részéről történt elismerése. Ber- 

in, Róma és Tokió e lépését Spanyolor- 

szág is követte. A delamerikai államok 

állásfoglalásában legjelentősebb Erazi- 

Ha lépése: a riódejaneirói kormány szin- 

tén elismerte Ramirez tábornok forra- 

dalmi kormányát. 

Háborus vonatkozásban továnbra is a 

légi tevékenységen van a hangsuly. K e- 

leten a német harcirepülők egy szovjet 

hadiipari üzemet bombáztak, az arcvo- 

nal középső szakaszán pedig, német tá- 

bori repülőterek ellen irányuló szovjet 

támadó kisérletek során, heves légi 

narcok fejlődtek ki, a német elháritás 

eredményes volt. A Földközi-ten- 

ger térségében a német és olasz 

vadászrepülők folytatták kemény elhá- 

ritó küzdelmüket, Pantelleria szigetén
ek 

olasz helyőrsége, az éjjel-nappal sza- 

kadatlanul tartó bombazáporban visz- 

czautasitotta a megadásra vonatkozó 

ujabb szövetséges felszólitást is.
 

Lapszártakor érkezett jelentések 
olasz 

lapértesülésékről számolnak be, amelyek 

szerint a pantelleriai harcok elérték 

csucspontjukat. 

F.ancia-Északairika 

A hónapokig tartó, már-már unal- 

massá váló De Gaulle-Giraud párt- 

viszály utolsó fejezete ugy látszik, le- 

zárult. EÉszak-Afrikában tegnap már 

összehivták a mult hét közepén meg- 
Felszabaditás Fran- alakult „Nemzeti Fran 

cia Bizottságának" első ülését. A két 

tábornok közös közleménye szerint 

jövőben ez a bizottság, mint 1 

hatóság, gyakorolja a szuverénitást 

minden francia területen, „amely 
nem 

áll ellenséges ellenőrzés alatt és át- 

veszi „a harcoló franciák fölött a 

rendelkezést". Mind a londoni francia 

nemeeti tanács, mind Giraud minden 
amely 

ünnepélyes kötelezettséget vállalt a 

harcnak a szövetségesek oldalán való 

folytatására, kötelezettséget vállalt a 

francia szabadságjog és a köztársaság
i 

rendszer helyreállitására és később 

átadja a hatalmat a francia kormány- 

nak. mihelyt az a francia alkotmány 

szerint megalakulhat'". A DNB. egyi
k 

amszterdami jelentése a brit hirszol- 

gálat értesülése nyomán ismertette a
z 

algiri rádió közleményét, mely szerin
t 

a Nemzeti Felszabaditás Francia Bi
- 

zottsága" nem kormány, tehát csak át
- 

meneti kormányzati szervnek tekint- 

hető. 

A személyi nézeteltérések De Gaulle 

es Giraud tábornokok között még min- 

nig nem szüntek meg teljesen. Kétség- 

telen, hogy Giraud oly engedményeket 

tett, melyekre még legutóbb sem mutat- 

kozott hajlandónak — itt bizonyára a 

szövetségesek nyomása, főleg London 

pefolyása érvényesült - De Gaulle tá- 

bLornok azonban még mindig etégedet- 

len. De Gaulle és Giraud megegyezésé- 

nak legnagyobb akadálya, mint ismere- 

tes, az volt. hogy a Vichyvel nemrég 

még összeköttetésben állt vezetőket Gi- 

caud nem akarta tisztségükből elmozdi- 
tani Igy például régóta szálka volt a 

zaulle sták szemében Peyrouton, vala- 

mint Nogues tábornok. Peyrouton a 

megegyezés érdekében lemondott Feltü- 

nő, hogy lemondó levelét nem Giraud- 

noz, hanem De Gaullehoz intézte. Az el- 

lentétek másik oka alapjában véve szin- 

tén személyi jellegü volt, de ezt el- 

vinek is lehet tekinteni: De Gaulle 
ellenezte. hogy valaki egyszerre a kato- 

"ai és politikai vezetés tisztségét berölt- 
se Giraud tábornok ugyanis a irancia 
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Tokió is elismerte 
Argentina uj kormányát 

Mussolini a német, Ribbentrop az olasz nagykövetet fogadta - Olaszország háborus részvételének 
elentőségét méltatják Berlinben 

bizottságának" első űlését 
= Algírban őösszehivták a Nemzeti felszabaditás francia 

Ezernyi szövetséges repülőgép támadta Pantelleriát; a sziget olasz helyőrsége 

visszautasitotta a megadásra vonatkozó második lelszólitást is 

katonai erők főparancsnoka Algirban, 
De Gaullenak viszont az a nézete, hogy 
Giraud csak akkor lehet a politikai élet 
legfőbb irányitója, ha megválik, főpa- 
rancsnoki tisztségétől. Ennek a nézetel- 
térésnek áthidalásáról — bár a „Nem- 
zeti Felszabaditás Francia Bizottsága" 
megalakult s azt felváltva a két tábor- 
nok fogja vezetni - még nem érkeztek 
jelentések. 

A német távirati iroda, a DNB. Am- 
szterdamon át szerzett legujabb értesü- 
lése szerint Francia-Észak-Afrikában 
csütörtökön ujabb politikai válság réme 
fenyegetett. A válság az afrikai francid 
haderők megszervezése körül felmerült 
nézeteltérésre vezethető vissza. De Gaul- 
le a bizottság péntekre összehivott ülé- 
sén nem akart részt venni, mert a had- 
sereg felépitesére vonatkozó felfogások 
igen különbözők voltak, mindazonáltal 
részletes javaslatot terjesztett a bizott- 
ság elé, melynek sorsáról még nincs hi- 
rünk. Pillanatnyilag az a helyzet, hogy 
Algirban ismét élénk politikai tevékeny- 
ság folyik. Az a tény, hogy a bizottság 
összeült, a feszültségnek legalább is át- 
meneti enyhülésére enged következ- 
tetni. 

A déleurónpai betörés 

A német véderő főparancsnokságának 
hivatalos folyóirata, a Wehrmacht 
két cikkben foglalkozik a földrészünket 
érintő angolszász támadó tervekkel, a 
szövetségesek európai betörésének kér- 
désével. Az egyik cikk déleurópai 
amgolszász betörés lehetőségét, a másik 
a norvégiai irány kilátásait vizs- 
gálja. A Nemzetközi Sajtótudósitó ber- 
lini jelentése alapján a két cikk érdekes 
gondolatmenetét az alábbiakban ismer- 
tetjük: 
Áz első cikk az Egyesült Államokban 

gyakran hangoztatott jelszóból indul 

ki, amely szerint a tengely gyenge 

Jelemtéseink a harcterekről 

tudják, 

pontja Európa déli, földközitengeri part- 
vidéke, amely Tunisz elvesztése óta 
most már tulajdonképpen déleurópai 
arcvonalnak tekinthető. Ez a jelszó na- 
gyon szép, de nem találó, — irja a 
Wehrmacht. Tény ugyan, hogy a tu- 
niszi harc befejezése után mszak- 
Aika a szovetsegesek felvommasi te- 

rületevé valt s teny az is, hogy a ten- 

gelyhatalmak csak bizonyos mertekven 

tudják meggátolni a röldközi-tenger 
afrikai partvidekenek hadianyag-gyujtő- 
hellye való kifejlesztését, nem szaoad 
azonban megfeledkezni arról, hogy 
Eszak-Airika parmely pontjától ugyan- 
olyan hosszu az ut Európába, mint for- 
ditva, az elmult három évben pedig a 
tengelyhatalmak alaposan kitapasztal- 
ták, hogy milyen hosszu a valóságban 
az ut Erópábol Afrikába. Nagyon jól! 

mit jelent a Földközi-tenger, 

mint senki földje, 
meg Rommel első ofienzivája Tobruk 
megkerülésével a Halfaya-hagónál, 
majd második offenzivája közvetlenül 
Alexandria előterében.Tudják, miért kel 
lett ujból feladni Egyiptomot és Libiát 
és miért számitott a tuniszi harc már az 
első naptól kezdve időbelileg korlátozott 
vállalkozásnak. 

Ha a szövetségesek, a Földközi- 
tenger veszedelmes senki földjének le- 
gyürése után, tényleg partra szállana- 
nak Dél-Európában, akkor nem arány- 
lag gyenge expediciós hadsereggel ke- 
rülnének szembe, hanem milliós hadse- 
regekkel, amelyek a keleti arcvonal 
fennállása ellenére is óriási erővel ren- 
delkeznek folytatja fejtegetéseit a 
Wehrmacht, majd a következőkben fog- 
lalja össze véleményét: 

— A támadásra induló ellenség, amely 
talán azt hihetné, hogy minden nagyobb 
nehézség nélkül ki trudja használni a 
tengelyhatalmak ugynevezett puha 
pontját, józan emberi számitás szerint 
még csak arra sem lenne képes, hog 
annyi erőt kössön le a tengelyhatalmak 

tudják, miért állott 

haderejéből, amennyi elegendő lenne a 
háborus összhelyzet lényeges módositá- 
sához. 

A norvégiai pariraszállás 

A Wehrmacht maásik cikke ha- 
sonló véleményt nyilvánit a norvégia. 
partraszállás lehetősegéről is. Az ango- 
lok a dieppei vállalkozásuknál is meg 
próbálták a meglepetés előnyer 
nek kihaszmálását, ez azonban nem sike. 
rült, jóllehet csak a La Manche-csator. 
nán kellett átkemiok, — irja a hivatalos 
német katonai folyóirat. - Anglia és 
Norvégia között azonban hosszu az ut 
az Északi-tengeren s a német légi fel- 
derites állandóan figyeli ezt a tengert, 

észen Izlandig, Gronlandig és a Spitz- 
ig. Rajta van a szeme a német 

emtö-repülőknek a brit kikötőkön és 
igetország najóhadán is. Az ellensé- 

ig 
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eet már telvonulás közben harera le- 
hetne kényszeriteni. 

Utal a Wehrmacht arra a német rész 
ről gyakran hangoztatott véleményre is, 
hogy a renmdkivül hosszu norvég part- 
vidék sem teszi kedvezőbbé az esetleges 
angol partraszállás kilátásáit. Magától 
értetődő, hogy nem lehet az egész nor- 
vég partvidéket összefüggő erőditések- 
kel ellátni, elég azonban, ha a kikötők, 
a legfontosabb szigetek, valamint fjor- 
dok biztositva vannak Ez pedig meg- 
történt, irja a lap, majd a norvégiai 
partraszállás esélyeit igy latolgatja: 

Józan emberi számitás szerint ki- 
zárt dolog, hogy ellenséges hadihajók 
betörhessenek valamelyik fontosabk 
fjord belsejébe A hadászatilag fontos 
helyeken a védmüvek tökéletesen ki 
vannak épitve s ha még sikerülne is a 
szövetségeseknek egy ilyen ponton meg- 
vetniök a lábukat olyan véráldozatot 
kelleme fizetniök ezért, amely nem érné 
meg az eredménvyt, már csak azért sem, 
mert hiszen a német ellenlökés amugy 
is hamarosan bekövetkezne 
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Heves légi harcok a keleti headszimtér középső szakaszán 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb jelentése szerint a keleti 
harctéren csak járőr és rohamcsapat 
tevékenység volt. 
Erős szovjet légi erőknek a keleti 

arcvonal középső szakaszán nemet tá- 
bori repülőterek ellen irányuló táma- 
dási kisérlete során heves légi harook 

fejlődtek ki, amelyekben a Szovjet su- 
lyos veszteségeket szenvedett. 

Junius 11-re virradó éjtszaka nehéz 
német harci repülőgépek egy szovjet 
hadfelszerelési üzemet támadtak meg. 

A Földközi-tenger fölött német és 
olasz vadászrepülőgépek tegnap 12 el- 
lenséges repülőgépet lőttek le. 

Német tengeralattjárók biztositott 
hajókaravánok és magánosan haladó 
ellenséges jármüvek ellen folytatott 
sulyos harcokban 9 hajót süllyesztettek 
el, 43.000 tonna tartalommal. Másik 
két hajón torpedótalálatot értek el. 

Junius 1-től 10-ig a német háditenge- 
részet és a tengerészeti légvédelmi tü- 
zérség 10 ellenséges repülőgépet sem- 
misitett meg. 

Az olasz hadijelentés 
óma. (Rador). Az 1112-ik olasz ha- 
dijelentés: 
Csütörtökön és a csütörtökről péntekre 

hajló éjtszaka erős ellenséges bombavető 
és harcirepülőgép-kötelékek szakadatla- 

nul támadták Pantelleria-szigetét, amely- 
nek helyőrsége az ezernyi repülőgép bom- 

bpázása ellenére büszkeséggel visszautasi- 

totta a megadásra vonatkozó ujabb fel- 

A 153.ik légi vadászezred, valamint a 
150-ik légi raj. amely bátran szembeszállt 
a számbeli fölényben tévő 

elkeseredett harcban 12 ellenséges gépet 
ellenséggel, 

lelőtt; más nyole gépet szuntén a sziget 
felett a német vadászrepülők pusztitottak 
el. Ugyancsak a német vadászrepülők ta- 
lálata következtében zuhant le a Bone-fok 

közelében két Curtiss-mintáju ellenséges 

repülőgép. A tuniziai vizeken olasz torpe- 
dóvető repülőgépek megtámadtak egy el- 

lenséges hajókaravánt s abból egy 3000 

tonnás gőzöst eltaláltak. 
Mindezekből a hadmüveletekből hét 

olasz gép nem tért vissza támaszpontjára. 
Egy ellenséges repülőgép gépfegyveres 

támadást kisérelt meg a calabriai ! 
mentén néhány gyeorsnaszád ellen; 
elháritó tüzérség a gépet lelőtte. 

NÉMET HADITUDóÓSITŐ „E 
VARAROL 
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német hadit
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oná állássá épitették ki. Ezer meg 
ezer német és olasz katona áll őrt ott, — 
érja a tudósitóé, - akik megadják a ke.- 
dő választ, ha az angol-amerikai diplo- 
matak által hangoztatott Kréta" be- 
szédtárgy számukra időszerüvé válik A 
mapos és a tenger á tal övezett vidéket 
ügyesen épitették ki álcázó szinfal- 
nak, a mögötte levő mindennemü vé- 
delmi berendezés eltakarására. 

BEMUTATTAK AZ UJ NEMET 

FEGYVEREKET 
Berlin íRador) Speer, német mi- 

alszter a sportpalotában tartott beszéde 
során valamennyi birodalmi nuinisztert 
és államtitkárt meghivta az egyik észak- 
németországi katonai gyakorlótérre, 
hogy az uj néme; fegyvereket bemutas- 
sa. A bemutatás több óra hosszat tar- 
tott, amelyen Speer miniszter részletes 
jemertetést adott a fegyverekről, hang- 
sulyozván, hogy ezek növelik a német 
fegyverek ütőképességét. 
KITÜNTETETT NÉMET EZREDES 

Berlin. (Rador) Hitler német vezér 
Mahadiszállásról közlik: 
Hitler vezér és kancellár junius 9-én átad. 
ta Gern Walter azredesnek az egyik páncé- 

los gránátos ezred parancsnokának a Vaske- 
reszt lovagkeresztjének ölgyta ombjánoz a 

kardokat. Gern ezredes a néme: véderő har- 
mincadik tagja, aki ebben a magas kitünte- 

RIOCAROI BESZEDE 

Róma. Az olasz haditengerészet ma erő- 
sébb mint valaha mondotta Riccardi 
elasz tengerészeti vezérkari főnök rádióbe- 
szédében, Gondolatai most a háborubalépés 
harmadik évfordulóján nemncsak a kisebb 
tengeri egységek személyzete felé szállnak. 
hanem a nagy hadihajók szernélyzete felé is. 

Ezek a hajók még a kikötőkben várakomak, 

de ez bármely pillanatban harci készséggé 
változhatik át. 

BEFEJEZŐDÖöTT A MASODIK 
OLASZ-ANGOL FOGOLYCSERE 
Róma,. A második olasz-angol 

fogolycsere befejeződött. Ennek kö- 
vetkeztében 6742 hadifogoly tért haza 
Olaszországba. Ezek között volt szá- 
mos orvos és egészeégügyi szolgálatos 
személy. Az olasz kormány a hadifo- 
golycsere érdekében kifejtett fárado- 

zásaikért köszönetét fejezte ki Portu- 
gáliának, Spanyolországnak és Török- 
országnak. 

AZ UJ BRIT KöZELKELETI 
FŐPARANCSNOK 

Amszterdam. (DNB). 
tengernagyi hivatal közölte, 

A brit 
hogy Sir 

Berlin. Olaszország hadbalépésé- 
nek harmadik évfordulója alkalmaból a 
német főváros 
méltatják az olasz véderő részvételét a 
háromhatalmi egyezmény államainak 
közös harcában és különösen kiemelik a 
haditengerészet nagyszerü teljesitmé- 
nyeit, Azok az adatok, amelyeket most 
Rómában közölték, világosan igazolják. 
hogy éppen az olasz haditengerészet 
okozott szakadatlanul nagy kárt az el- 
lenségnek. Olaszórszág fölényes tengeri 
hadvezetése is bizonyitja, hogy a szö- 
vetségesek tengeri erőineklekötésén 
kivül vakmerő vállalkozásokkal 
nagy veszteségeket okoztak az ellensé- 
ges hajóhadnak Az olasz haditengeré- 
szet teljesitménvei a ,dicső! jelzőre tart- 
hatnak igényt Ha az ellenség azt hiszi. 
hogy zavartalanul müködhetik a Föld- 
közi-tengeren, az olasz nemzet életteré- 

John Cunningham ellentengernagyot 
Sir Ralph Leatham tengernagy helyébe 
kinevezték közelkeleti főparancsnokká. 

NÉMET POLITKAI KöRök KNOX 
NYILATKOZATARÓL 

Berlin. (Rador): Knox északame- 
rikai haditengerészetügyi miniszter 
legutóbbi beszédének különösen az a 
része keltett figyelmet Berlinben, mely- 
ben kijelentette, hogy az Egyesült Ál- 
lamok a háboru után nem szerelik le 
hajóhadukat, hanem ellenkezőleg, meg- 
erősitik azt. 
Német politikai körök ebben a meg- 

állapitásban ujabb jelét látják annak, 
hogy az Egyesült Allamok világuralom- 
ra törekszenek s az a céljuk, hogy ha- 

katonai körei élénken arra, hogy az nincsen 

jóhaduk felülmulja a brit flottát s 
ilyen formán ellenőrizzék a tengereket. 

Berlin az olasz haditengerészet márom évi 
teMesitményeit méltatja 

ben, ugy sulyosan csalódik, - mondják 
Berlinben - mert a tények reámutatnak 

igy. A német és 
olasz tengerészeti vezérkar a követendő 
magatartást illetően nem vall ellentétes 
felfogást. Az olasz haditengerészetnek 
a Földközi tengeren és az Atlanti-oceá- 
non veszteségeket kellett elszenvednie a 
kemény harcokban, de ezek csak töredé- 
két teszik az ellemség veszteségének A 
háboru három éve alatt az olasz hadi- 
tengerészet 3184 embere esett el A né- 
met véderő most reájuk és a többi olasz 
bajtársakra gondol, a közös végső győ- 
zelem bizonyosságában Barlinben meg- állapitják, hogy a közösen folytatott 
tengeralattjáró harc sikerei és a japán 
császári haditengerészet teljesitményei 
egyaránt kezeskednek a győzelemről és 
bizonyitják nem esökkenő erejüket. 

A politikai arcvnenal 

A tenrcelyhatalneak is elisznerték Argemtina uj kormányát 
Berlin. A német távirati iroda je- 

lentése szerinta német birodalmi 
kormány elismerte az uj árgentin 
kormányt. Ugyanakkor jelenti, hogy 
az ota s z kormány is elismerte a Ra- 
mirez sábornok emöklete alatt meg- 
alaknuit kormánye. : 
Ae argentm külügyminisztérium 

köztése szerimt Peru és Sponyolország 
szintén elismerték már Ramiree tá- 

bornole kormányát. 
Toktó. (DNE). Hori, a jopán 

kormány szóvivője kijelentette, hogy 

é 

Mussolint és Ribbentrop a tengelyhatalmak 
szilárad sgyőzelmi akarmtát hangsulyozta 

Róm a (DNB). A Stefani Iroda köz- 
l, hogy Olaszország hadbalépésének 
harmadik évfordulója alkalmából M u s- 
solini miniszterelnök kihallgatáson 
fogadta Mackensen római német 
magykövetet. A kihallgatást az őszmte 
barátság jellemezte. Ujból hangsulyoz- 
ták azt a szoros szövetséget, amely a 

tengelyhatalmakat összefüzi s rámutat- 
tak a háromhatalmi szerződésben tömö- 
rült államok ama szilárd elhatározására, 
hogy a háborut a végső győzelemig 
folytatják. 

Berlin. (Rador). Ribbentrop 
német külügyminiszter Olaszország há- 
borubalépésének évfordulója alkalmá- 
bél fogadta Dino A 1fi er i berlini olasz 
magykövetet. 

A kihallgatás igen szivélyes légkör- 
ben folyt le és ez alkalommal kiemelték 
a tengely két országának szoros szövet- 
gégét és azt a szilárd elhatározását, 
hogy a háborut a háromhatalmi szerző- 

désben tömörült államok végleges győ- 
velméig folytatják. 
A DIPLOMACIAI ARCVONAL 
aAnkara. (Rador) A Stefani je- 
lenti, hogy Spanyolország ankarai köve- 
tét és konzulját a finnországi spanyol 
külképviselet élére nevezték ki A 
spanyol kormány ügyvi 

KRóma. (Transkontinent Press). 
VMelzsaecker uj vatikáni német nagykö- 
vetet e nap n várják Rómába. 

vője az isztan- 
uli spanyol főkonzul lett Törökorzág 

Japán elismeri az uj argentinai kor- 

BRAZILIA4 ALLASFOGLALASA 
Buenos Aires. (DNB). Rio de 

Janeiróból jelenti az United Press ügy- 
nökség, hogy Brazilia külügyminiszté- 

riuma elismerte Argentina uj kormá- 
nyát. 
Buenos Air es. Egyador és Vene- 

zuela képviselői bejelentették, hogy kor- 
mányaik elismerik az uj argentinai kor- 
mányt. 

Kolma, a finn kormány uj vatikáni 
követe a jövő héten mutatja be meg- 
bizó levelét a pápának. 

PÉTAIN MEGBESZÉLÉSEI 

Vichy. (DNB): Pétain tábornagy. 
francia államfő csütörtökön hosszabb 
megbeszélést folytatott Laval minisz- 
terelnökkel. Utóbb Pétain kihallgatáson 
fogadta Remier államminisztert és Mon- 
nier, lisszaboni francia követet. A ki- 
hallgatáson jelen volt Franciaország 
lisszaboni katonai attaséja is. 

CHURCHILL MÉGIS ELUTAZIK 
MOSZKVABA? 

Helsinki. A finn lapok értesülé- 
sei szerint Churchill angol miniszter- 
elnök a legközelebbi időben Eden kül- 
ügyminiszter kiséretében Moszkvába 
utazik. Kiséretében lesznek Broock an- 
gol vezérkari főparancsnok, Marshall 

hower és Wilson tábornokok is. A finn 
lapok szerint több angolszász gazda- 
sági szakértő is Moszkvába utazik. 

PARAGUAY ELNÖKE ROOSEVELTTEL 
TÁRGYAL 

Genf. (DNBE). Morinigo tábornok, Para- 
guay köztársasági elnöke az egyesültálla- 
mokbeli Miamiba érkezett. Morinigo tábor- 
nok Miamiból Washingtonba utazik, ahol 
Roosevelt elnökkel folytat megbeszélést. 

BENES MOSZKVAI KüLDEMÉSE 

Washington. (Europapress). 
Minden jel arra vall, hogy Benes volt 
csehszlovák köztársasági elnök Was- 
hingtonból Moszkvába utazik. Benes 
hétfőn már elbucsuzott Roosevelttől. 
Utazásának célja, hogy a leendő kö- 
zépeurópai határvonalak megvonásá- 
ról tárgyaljon Moszkvában. Feladata 
állitólag egyuttal az is, hogy elosz- 
lassa a Kreml aggodalmait arra vo- 

j natkozóan, hogy Anglia és Amerika 
bele akarna szólni a Szovjet által ter- 
vezett „ujjárendezésbe". 

UJ ORSZAGGYÜLÉSI VALASZTASOK 
IRAKBAN 

Amszterd a m. (DNB). A brit hir- 
szolgálati ügynökségnek Bagdadból 
származó értesülése szerint az iraki 
parlament elfogadta az alkotmány mó- 
dositását. Az uj alkotmány értelmében 
Irak alkotmányos királyság, felelős kor- 
mánnyal. 

A parlament ezzel egyidejüleg elha- 
tározta, hogy azonnal kiirja az általános 

amerikai főparancsnok, továbbá Eisen- 

A „Nemzeti felszabaditás francia bizottságának" első ülése 
Amszterdam. (DNB). A Reu- 

ter brit hirügynökség algiri különtudó- 
sitója jelenti, hogy a „Nemzeti felsza- 
baditás francia bizottságának" ülését 
junius 11-re, péntekre tüzték ki Ilyen- 
formán a „küszöbön álló válságy 
melyről szó volt — látszik, leg- 
alább is idelglenesen, elődázódott. 

választásokat. 

meri Franciaország törvényes kép- 
viselőjének. 

GIRAUD AMERIKÁBA MEGY? 
Washington. A New York 

Times jelentése szerint Giraud tábor- 
nok elfogadta az Egyesült Allamokba, 
Washingtonba szoló meghivást Wa- 

Montevideo. (Huropapress). ! 
Uruguay kormánya hivatalosan kö- 

zölte, hogy a Giraud-De Gaulle ve- 
zetése alatt álló algiri ,Nemzeti fel- 
szabaditás francia bizottságát" elis- 

shingtoni francia körök szerint Giraud 
tábornokot azért hivták meg, hogy Roo- 
sevelt elnökkel és az Egyesült Allamok 
több magasrangu tisztviselőjével tár- 

vVasárnap, 1943 hnius 18 
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DÖNITZ ÜDVÖZLETE AZ OL 
HADITENGERÉESZETNEK. (Berlin 
Az oldsz haditengerészet napján Dö: 
nagyadmirális, a német tengeri haderd 
féparancsnoka üdvözlő táviratot int 
zett Riccardi olasz tengernagyhoz, az 
oiasz tengeri erő főparancsnokánhoz 
(Stefani) 

MHEGHALT A SPANYOL TUDOMA NYOS AKADÉMIA ELNÖKE. (Mad 
rid). Francisco Rodriguez Merin, a spa 
nyol akadémja elnöke 80 éves korábar 
Madridban meghalt (Stefani). 

KÜLÖN ADÓT VETNEK KI 
chy). A francia kormány rendeleti utar 
különleges adó fizetésére kötelezte a 
franciaországi zsidók szövetségét. Mi- 

anyagi eszközök nem állmak rendelke, 
zésre, 1gy határoztak, hogy minde 
olyan zsidó személy, aki 19j8 január 
f-én tizenmyolcadik évét betöltötte, a 

megnemszállt övezetben pedig 360 fran- 
fot köteles fizetni eeen a cimen DNE). 

BULGAÁRIABAN SORRA AÁRTAT 

TA TERRORISTÁKAT. (Szófia). A 
bolgár fővárosban a rendőrség az egyi 
bérház negyedik emeletén terrorista 
fészket leplezett le. Négy kommuniatát 
találtak ott, akiket letartóztattak. Dja 
lovo városban is kinyomoztak egy kom- munista fészket. Amikor rajtuk ütöttek a kommunisták ellentállottak. Kölcsö. nös tüzelés keletkezett, amelynek során két kommunista életét veszitette, másik két kommunistát letartóztáttak 

BAÁNYALLEGROBBANAS DÉL-AFR] KABAN. (Genf.) Az African World cs mü lap a délafrikai Natal-tartományban lévő Dundee helységből jelenti, hogy Bá- nyalégrobbanás következtében ag ottani bányában huszonhat bennszülött b. nyáse életét vesztette. Más két európai és hatvan bennseülött bányász hiányzik. Tekintve azonban, hogy a bánya sgellőz- tető berendezése nem müködik, alig van 
remény arra, hogy a hiányzó személye 
ket meg Tehet menteni. (DNB. 

. 

ASSZERBADZSAN FÖGGETLENSAGE 
NEK NEGYEDSZáÁZADOS FORDULOJA 
(Berlin). Most huszonöt évvel ezelőtt. 1914 
május 28-án az asszerbadzsani köztársaság 
függetlenségét kikiáltotta és lerázta magá- 
ról az orosz igát. Ebből az alkatomból 
asszerbadzsani nemzeti komité a berüni 
Kaiserhofban ünnepséget rendezett (Ra 
dor) 

GATSZAKADAST OKOZOTT A Hő 
OLVADAS TÖRÖKORSZAGBAN (4n 
kara.) A Hasan Aga elnevezésü gát 
Adana közelében a Taurus hegységben 
beállott hóolvadás következtében átsza- 
kadt. A kiáramló viz az ültetvényekber 

hozott intézkedések révén azonban meg- 

dor.) 
KEEEE 

Kizárólag az ARO-ban 
minden vasárnap délel 

30 lejes 
gyaljon. 

— mumtimné 

FRANCIAORSZAGI ZSIDŐKRA. c 

vel azonban a szövetségnek megfelelő 

megszállott területen 180 frankot, a 

MATLANNA TESZTIK A KOMMUNIS- 

eddigi számitások szerint 5 millió töröőek 
fent értékü kárt okozott. Egy mástk gáz 
Tészben szintén átszakadt, ae idejéber 

g
a
 

előzték azt, hogy kár keletkezzék. (Ra 
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XM. Pius pápa 
és a munkásság 

HFta: DE. KULCSAÁR MIHAÁLY 

Holnap, pünkösd vasárnapján fogadja 
kihangatáson XII. Pius pápa az olasz 
imemkások sokezres csoportját. 

A nnmkálkodó Szentlélek vezette 
tHrisztus egyháza kezdettől fogva védel- 
mébe vette a munkást. Ezt szent örök- 
vségül kapta alapitójától, Krisztustól, 
aki maga is munkás volt és mnevelő 
atyja, Szent József ácsmühelyében dol- 
gozott. Földi helytartójául is munkást 
választott, Szent Pétert, a halászt. A 

pápák cimerébe, a fejedelmi gyürübe, a 
bálóval dolgozó, feszülő izmu, verejté- 
tkező halászt, Szent Pétert, vésték. 

A munkás megbecsülése érdekében 
ez egyház kezdettől fogva szembefordult 
az embertelen elnyomással, s az állati 
sorból, a rabszolgaságból, emberi méltó- 
cágának szinvonalára emelte a munkást 
akkor, amikor a munkás-rabszolgának 

még a puszta léthez sem volt joga, ugy 
hogy ura bármikor megölhette a nélkül, 
hogy azért bárkinek is felelősséggel tar- 
tozott volna. A római jog szerint a 

mkás csak tárgy „res" volt. nem 

ember. 
Az egyház helyezte vissza a rabszolga 

mumkásosztályt az emberi jogok bir- 
Kokába, 
Az egyház a későbbi időkben is ki- 

magasló bizonyitékát adta munkásvé- 

delmének, A katokkus egyház szervezte 
meg az ipari munkás-szervezeteket és 

céhekbe tömöritette öket. Ezek a kato- 
munkás-szervezetek védték, segé- 

iyezték és munkával látták el a szerve- 
et tagjait, törvényeivel pediz biztosi- 
totta a fogyasztót minden csalás vagy 

uzsora ellen. 
A jobbágyságban sinylődő munkást 

az egyház karolta fel. ő kezdte meg 

a jobbágyok felszabadítását és juttatta 

diadalra. Érdeme tehát a munkás-job- 

bágyok felszabaditása is. 

Valahányszor a munkás védelemre 

szorult, mindig az egyház állt mellé el- 

sőnek, s emberi jogai mellett felemelte 

szavát. 
Enmek a dicső, világtörténelmi jelen- 

Mőséggel biró munkásvédelemnek to- 

vább épitő munkása XII. Pius pápa. 

XHI, Pius még mint fiatal pap szere- 

tettel fordult a munkás-osztály felé, s 

lelkigyakorlatokat is tartott számára, 

a nehéz munkában elfáradt, talán 

elfásult munkás lelkét felfrissitse, csi- 

szolja és megerősitse. Magas diplomá- 

ciai küldetése sem budta elszakitani a 

munkásoktól. Mint müncheni pápai kö- 

vet, Németországba való megérkezése 

után alig egy hónapra, 1917. junius 

29-én, Szent Péter és Pál apostolok ün- 

nepén, II. Vilmos császár főhadiszállá- 

sán tett látogatása alkalmával kieszkö- 

zölte, hogy a Belgiumból elszállitott 

polgári munkásokat szabadon engedték 
és a munkások hazamehettek. 
A mult világháboru után a nagy ösz- 

szeomlás a legsulyosabban a munkás- 

csztályt érte. Pacelli teljesen átérezte a 

munkanélküliség miatt koldusbotra ju- 

tott munkásosztály helyzetét... 1920. 

decemberében 120.000 lira pénzsegélyt 

eszközöt ki a Szentszéktől, a bajor- 

országi szegény munkások részére. E
b- 

ből az összegből karácsony estéjén 

20.000 munkást ajándékozott meg ru- 

hanemüvel és szeretetcsomaggal. Atyai 

gondossága nem felejtette el a munkás- 

gyermekeket sem, akiknek külön csi- 
náltatott erős gyermekrubákat. 

Mint pápai követ, németországi tar- 

tóskodása alatt meglátogatta a nagy 

pánya- és ipari központok munkásait 

munkahelyeiken. Dertmundban maga is 

bányászruhát vett fel s bányászlámpá- 

a munkásokkal együtt ő is leeresz- 
kedett a szénbányába. 

[-Fogadjuk be otthonunkba a magyar művészetet- 

képzőművészeti kiálli 
Kiállitási hely a reformaátus felső kereskedelmi iskola). Pejezzük ki vá 

Bucuresti. A hivatalos lap ju- 
nius 9-i 132. számában megjelent ren- 
delettörvénnyel módositották a jelen- 
leg érvényben tevő postatörvényt. 

Az uj törvény értelmében békeidő- 
ben bárki továbbittathatja más sze- 
mély utján azokat a cikkeket, ame- 

lyekre nézve egyébként a postának 
kizárólagossági joga van. A további- 

tás illetékmentes, de csak akkor, ha 

alkalomszerüen történik ilyen termé- 
szetü szolgálat megszervezéséhez a 

megszabott postai dijszabás megfize- 

tése mellett a postavozérigazgatóság 
előzetes engedélye szükséges. 
Mozgósitás esetén és háboru ide- 

jén az alkalmi küldemény-továbbitás 

tilos s csakis a posta vehető igénybe, 
előzetes átvizsgálás után. 

A rendelettörvény ellen vétkezőket 

a büncselekmény sulyossága szerint 

10.000 lejtől 60.000 lejig terjedő pénz- 

.. 

mrzm 

A postatörvény módositása 
MOZGÓSITÁS ÉS HABORU IDEJEN ALKALMI KÜLDEMENYEKET IS 

CSAK A PoOSTA TOVABBITHAT 

A tőrvény megszegőit 10-től 60 ezer lejig terjedő pénzbírsággal 
és egy évtől husz évig terjedő elzárással büntetik 

birsággal vagy egy évtől husz évig 
terjedő elzáraással büntetikk. A bün- 
cselekmény targyát kepező külde- 
ményt a posta javára elkobozzák. 

Fontos rendelkezése a módositó 
törvénynek az, amely kimondja, hogy 

nem jelent büncselekményt a katonai 
szolgálatot teljesitő személyek által 

családjuknak küldött és családi érte- 
sitéseket tartalmazó levelek, továbbá 

fehérnemüt, élelmiszert, orvosságot 

stb. tartalmazó csomagoknak 

katonai személlyel való küldése. Szin- 

tén nem büncselekmény, ha ilyen le- 

velet vagy csomagot a család küld a 

katonának, az ilyen küldeményeket 

azonban az érkezés vagy elindulás 

előtt az illető katonai személy kato- 

nai egységével ellenőriztetn i 

kell. 

Mozgósitás és háboru idején a fel- 

sorolt büncselekmények ügyében a 

katonai biróságok itélkeznek 

Bucuresti. Az 1943- 44. évi adó- 

kivetésekkel kapcsolatban a pénzügy- 

minisztérium megállapitotta, hogy a 

kincstár közegei meglehetősen nagy- 

számu kihágási jegyzökönyvet vesznek 

fel. Annak érdekében, hogy az allam 

minél rövidebb uton a birságok össze- 

gét megkapja s ugyanakkor az adófize- 

(ők részére könnyitéseket léptessen 

életbe, a következőket rendelte el: 

A kereskedelmi könyvek vezetésének 

elmulasztása miatt nem veszmek fel ki- 

hágási jegyzőkönyvet azok ellen a ro- 

mán származásu kereskedők és iparo- 

sok ellen, akik legfeljebb évi 100.000 

lej jövedelem után fizetnek adót, az 

egyenes adótörvény 41. szakaszában 

meghatározott különleges regiszterük 

megvan, ha a kereskedelmi adó kiveté- 

sétől számitott 30 napon belül a köny- 

veket láttamozva bemutatják. 

Az évi 100.000 lajnél nagyobb jövede- 

lem után megadézott kereskedők és ipa- 

rosok, továbbá a kereskedelmi törvény- 

könyv által könyv vezetésére kötelezett 

kisiparosok, ha évi 150.000 lejnél na- 

gyobb jövedelem után adóznak, a keres- 

kedelmi könyvek vezetésének elmulasz
- 

tása vagy be nem mutatása miatt 
kihá- 

gási jegyzőkönyvet vesznek fel. A bir- 

ság behajtása iránti eljárást nyomban 

meginditják, 

E rendelkezés alól csupán egyetlen 

M ... - . v 

Pacceli felkereste munkahelyükön a 

russelscheimi Oppel gépkocsigyár mun- 

kásait is, A németországi munkástábo- 

rokban ekkor már nagy rokonszenvnek 

örvendett a pápa követe és ország- 

szerte, városról-városra hire járt annak 

a meleg szeretetnek, mellyel FPacelli 

mindenhol, amerre csak megfordult, el
- 

árasztja a munkásokat. 

Mikor 12 évi németországi diplomá- 

ciai megbizatása után Pacelli visszanta- 

zott az örök városba, hogy átvegye a 

pápai államtitkárság vezetését, a német 

munkásság avval akarta kifejezni há- 

láját, szeretetét és tiszteletét a pápa ki- 

váló követe nránt, hogy a német ifju- 

sággal együtt, az elutazó nunciusnak 

pápai követség épületétől egész az an- 

halti pályaudvarig. 

égő fáklyákkal sorfalat állt a berlini 

Könnyítések az adóbirságok behajtása terén 
A pénzügyminisztérium megállapitotta, hogy mely esetekb

en 

nem vesznek fel hihágási jegyzőkönyvet 

kivétel van: a jelenlegi háboru évi 
300.000 lejnél nagyobb jövedelem után 
megadóztatott megcsonkitottjai (mari 
mutilati). Ezek ellen ugyanis nem vesz- 

nek fel kihágási jegyzőkönyvet, ha az 

adó megállapitásától számitott 15 na- 
pon belül bemutatják az 1943. évre lát- 

tamozott könyveket, de csak akkor, ha 

nem régi könyvekről van szó. 

Azokra az adókra nézve, amelyeket a 
nyersanyagra vetnek ki, kivétel nélkül 
valamennyi adózónál kihágási jegyző- 

könyvet készitenek s 10 napi türelmi 
időt engedélyezve módot adnak arra, 

nogy az egyenes adótörvény 91. szaka- 

szának megfelelően adóját az adózó 

kifizesse Amennyiben az emlitett 10 

napon az illető adózó nem egyenliti ki 

az összeget, a törvényes késedelmi ka- 

matnak 20 százalékkal növelt összegé- 

vel együtt, a birságolási eljárást meg- 

imditják. 
A közvetett adóknál szintén ugy jár- 

nak el, hogy a kihágási jegyzőkönyvet 
felveszik ugyan, de 10 napi túrelmi időt 

emgedélyeznek s csak akkor indul meg 
végleg az eljárás. ha ezen az időn helül 
a 10 százalékkal növelt adó-összeget 
nem egyenliti ki. 

Teljesen hasonló az eljárás az 5 szá- 
zalékos rendkivüli illeték-törvény alapján 

.......— 

bensőbb munkatársa volt XI. Pius pápá- 
nak a szociális preblémák megoldásá- 
ban is, melynek legfájóbb sebe a mun- 
káskérdés volt. Különösen nagy szerep 
jutott Pacellinek, a ,„Guadragesimo 
anno? kezdetü pápai körlevél kibocsá- 
tásakor, mely a katolikus szociális rend- 
szer vezéreszméit körvonalazza, a mun- 
káskérdéssel kapcsolatban pedig leszö- 

gezi, hogy az igazságos munkabér: a 

családi bér. E nagyszabásu szociális 

enecyklika értelmi 
Pacellit tartják, azt a Pacellit, aki egész 

pályafutása alatt a katolikus egyház 
hagyományos munkásvédelmének és 

pápai trónról is szeretettel fordul a 

napján külön kihallgatáson fogad... 

lett a jelszava a Brasov- 

pünkősdkor megnyiló gyűjteményes 

tásmak 
árlásokkal is megbecsülésünket a művészet iránt 

felvett kihágási jegyzőkönyvek terén is. 

Mint biboros államtitkár, Pacelli leg- 

szerzőjének magát 

megbecsülésének szentelte magát s a 

munkások felé, akiket pünkösd vasár- 

rassoban 

NAPIRENDEN 
A . 

Argentina 
Az argentinai államecsiny ujabb 

leményeit kiváncsian várja a világ 
véleménye. Ramirez tábornok uj kormaá 

nya, amely rövid katonai pueccs utát 
Buenos Alresben megalakult, valószimit 
leg uj külpolitikai irányi követ s ezert 
most a világ érdeklődése Argentina fele 
irányul. 

Argentináról a következőket kell tud- 
nunk: lakosainak száma 14 miliió. Az 
ország kiterjedése 2 millió 700 ezer 
négyzetkilométer. Fővárosa Euenos Ai 
res két és félmillió lakossal. Az országz 
lakossága főképpen földmüuvelés- 
s el foglalkozik, állatállománya igen te 
kintélyes, 33 millió szarvasmarhát és 27 
millió sertést tartanak nyilván. Az ar- 
gentin petróleumtermelés az egész vilás 
petróleumtermelésének másfél százalé 
ká-a rug. Az angol tőke jelentős érde- 
keltséget vállalt az argentin gazdasági 
életben, például az összes vasutak, a ki- 
kötők legnagyobb része, a vizmüvek, az 
energiak zpontok, a husfeldolgozók, sőt 
a gabonakivitel legnagyobb része is an- 
gol kézben van. Iparilag nem fej- 
lődhetett erősen mert a kőszenet Dél- 

Afrikából kellett Argentinába szállita- 
ni. Az argentin kormánynak nagy feles- 
legei voltak buzában és kukoricában. Fe- 
leslegeit Európába szállitotta. Gabona- 
feleslegei elhelyezéséért Németország- 
gal jelentős gazdasági kapcsolatokat 
épitett ki. Az argentinai buza és kukori- 
ca az európai piacon nagy szerepel ját- 
szott és a la platai kukoricaár mindig 
nagy hatással volt az európai árak ki- 
alakulására. 

. Az utóbbi időben látott hozzá az ar- 
gentin kormány hazai iparának allamo- 
sitásához, igy a vasutak egy részét is 
sikerült állami kezelésbe venni. Hadi- 
tengerészete jelentéktelen, ket kö- 
rülbelül harmincezer tonnás csatahajó- 
ja, négy régebbi tipusu cirkálója két 
hétezer tonnás cirkálója egy kisebb 
cirkálója, 16 torpedórombolója, sok ten- 
geralattjárója és több másféle tipusu 
hajója van, amelyek azonban mem eléd- 
ségesek az argentin tengerpartok bieton- 

ságára. A hadsereg létszáma a legutób- 

bi lexikonok kimutatása szerint 

150.000 fő. 
A külföldi tőke gazdasági hatalmán 

keresztül állandóan befolyást gyakorolt 

Argentína politikai életére is —e Mrgen- 
tin politika mindig óvatos volt és irtó- 
zolt a szélsőséges kisérletektől mert 

nincs veszedelmesebb a tőkére nézve. 

mint a politikai élet bizonytalansága. 

Amikor Németország 1985-ben meg- 
inditotta nagy délamerikai exportoffen- 
ziváját, rászesedése Argentina külkeres- 
kedelmében ugrásszerüen emelkedett. 
Az USA és Anglia ellenakciót kezdtek, 

amelynek folyamán sikerült Németor- 
szágot némikép visszaszoritani, de régi 

pezicióikat visszaszerezni nemi tudták 

Argentina fő célja volt, az idegen kézben 

levő gazdasági erőforrások, főleg vas 

utak és ipari üzemek nacionalizálása. 

Ebben Németország segitségére is szá 

mitott, amint Németország Európában 

is hozzásegitette az egyes délkeletenrő- 

pai országokat az angol—amerikai töke 

kiszoritásához. Ez a függetlenségi tö 

rekvés irányitotta Argentima bel- és 

külpolitikáját az utóbbi években és ez 

volt az oka annak, hogy Argentina 
volt hajlandó hadat üzenni a téngel 
talmaknak, noha ez ragyogó 

kecsegtetett. Az üzletek helyeti 

vetségesek ugyszólván gazdasás 

alá vették Argentinát. Ez annál is k 

nyebb volt, mert az argentin haj zás 

leg angol—amerikai kezekben 
ugyancsak ettől függött Argenti 
ellátása is. 



Ésá 
Halk egyhangusággal esik az eső. Al- 

mos mélabu üli meg az utcát. 
Magányos busongó néz ki az ablakon, 

amelyen sürü egymásutánban folynak 
lefelé az áramvondalas esőcseppek. A 
szomszédház antennarudjának hegyére 
éppen ágeott, csapzott fekete varju 
ereszkedett. Billegve egyensulyoz, majd 
megrágza magát, szerte freccsent tollá- 
ról a viz s Iomhán tovaszáll. 

Aki továbbröptét látja, megkönnyeb- 
pül,. Mert szereti-e valaki ezeket a néma 
csataterek elhagyott hullái felett ko- 
mor tort ülő madarakat, amelyeket örö- 
kös gyászba öltöztetett a természet? 
A seomoru arcokon is egyszerre át- 

suhan a mosoly. Vidám diák-csapat, 
fiuk-lányok hangjától lesz lármás az 
eddig hallgató utca. Kirándulásról jön- 
nek, megeavarta őket az eső. Boldog 
gondtalanságulk nyomába ismét a néma- 
ság lép. Messze mögöttük, elmaradvua, 
mélyen lehuzott esernyő alatt, kart-kar- 
be füeve, egy pár imbolyog. Csak egy- 
más seemébe néenek. Talán csókot is 
váltanak. Nem lácni, de ők sem látják a 
pocsolyákat. örülnek, hogy egyedül le- 
hetnek ae ernyő alatt, s fátyolt bocsát 
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köréjül az eső. 
Eg ae utca. 
A kerti ablal felől más a kép. A nyi- 

tott ablakon kihajló, bánatlázas fejet 
kellemesen hütik a ráhulló esöppek. A 
szemet megnyugtatják az esőben fürdő 
mövények szimei. A buja zöld között 
izgó pirosan fénylenek a futórózsák, 
mintha egy-egy megszakadó sziv vérzu- 
hataga festené őket ilyenre. 
A fákon szinte szemlátomást növek- 

szik a gyümölcs, gömböblyödik a ba- 
1deck. A vén diófa méltósággal ring a 
szélben. Csalnem hajón érzi magát az, 

aki sokáig mégi. 
Csendesen susogó Tevelek halk zené- 

jébe belehasit a szomszédház kakasának 
Tekedt esőkérése. 

Tul a házakon pedig: a határban duz- 
zuod a kalász... 

Ag esőn keresztül mint omló könnye- 
Ken át szivárvány ragyog. 

Ismét lesz kenyér! 

Aldott kenyér s talán – béke a meg- 
békélt szivekben... 

SZERENYI ISTVAN 

.
.
 

— Iskolai évzáró ünnepélyek. (Saj. 
ud.) Ganesti-Vámosgátfalva község re- 
formátus iskolájában nagyszámu közön- 
ség jelenlétében tartották meg az évzáró 
ünnepelyt. A növendékek énekkara után 
Bitai Pál lelkipásztor imát mondott, 
majd a tanulókhoz és a szülőkhöz szólt. 
Ugyancsak szépen folyt le az évzáró ün- 
nepség Sancu-Szőkefalva református 
iskolájában is, ahol Nagy Domokos lelki- 
pásztor imája után a növendékek éne- 
keltek és szavaltak. A müsor után a 
lelkipásztor beszedett mondott, amelynek 
végén megáldotta az ifjuságot. 

Megjutalmazott iskolaszövetkezeti 

tagok (Saj. tud.) Az utóbbi években az 

egyes iskolákban szép lendületnek indultak 

az ifjusági szövetkezetek. A Hangya-Szö- 

vetség igazgatósága a további munkára 

való kuzditás céljából megjutalmazta azo- 
kat a tanulókat, akik az iskolai szövetkeze- 

tek munkájában különösen nagy szorgalom- 

mal vették ki a részüket. 1000—1000 lej ju- 

talomban részesültek Császár Gyula a 

Bethlen-főgimnázium VII., Heinrich Sándor, 

az aradi római katolikus főgimnázium VII. 
és Szabó Dénes, a Bethlen-tanitóképző VIII. 

osztálvának tanulói. 500—500 lej jutalmat 

kaptak Maczler Tibor, a brasovi-brassói ró- 
mai katolikus főgimnázium VIII. és Kacsó 
Márja, az alba-iuliai-gyulafehérvári római 
katolikus leánygimnázium IV. osztályának 

tamulói. Az aiudi-nagyenyedi Hangya-szö- 
vetkazet 20.000 lejt bocsátott rendelkezésre 
a Bethlen-kollégium főgimnáziuma és ta- 

nitóképzője, valamint a református és ka- 
tolikus elemi iskolák szegénysorsa jó ta- 
nulóinak jutalmazására. 

A Somnul halászati egyesület ál- 
dozatkészsége, A timisoarai-temesvári 
Somnul sporthalászok egyesülete Ru- 

Ton dr. elnöklete alatti ülésén az el- 
litó szavainak hatása alatt el- 

dések, porcellán- , üveg-, rádió- 

Károly aradi 

Junius 13, vasárnaap 
R. k.: Pünkösd vas / 
Prot.: Pünkösd vas. 
Ort.: Pünkösd vas. 

Napkelte: 4 ó 3 p 

vapny.: 19 ó 57 p 

A nappal hossza: 

5 óra és 33 pere. 

Előfizetési ár a lap 
lej, 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

három hónapra 100 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszolamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utea 6G. Tele fon: 17-11. 

kiadóhivatal: L, Pia' Bratianu 23. 

Egyes szám ára 5 lej. 

— PÖNKÖSDI SZAMUNKBAN in- 
dul Nagy József „Iskoláimk szime 
előtt" cími cikksorozata Az első 
közlemény a brasovi-brassói római ka- 
tolikus főgimnáziumról rajzol szines, 
az egykori diák emlékeitől átszövött 
képet. A nyolc oldalas ünnepi szám 
változatos és válogatott tartalma, bár 
szerény terjedelemben, kedves aján- 
dékot nyujt olvasóinknak. 

— Konfirmációs ünnepély. (Saj. tud.) 
Meghatóan ünnepélyes keretek között folyt 
le Hoghiz-Olthéviz község unitárius tem- 
plomában a felserdült fiuk és leányok kon- 
firmálása. Összesen 26-an részesültek 
konfirmációban és ezek közül 23 hoghizi- 
olthévizi, 2 rupeai-kőhalomi és egy homo- 
rodi volt. A templomban nagyszámban 
gyülekeztek a szülők és a gyülekezet tag- 
jai. Balázs András nyugalmazott lelkész- 
esperes szivhez szóló beszéde után követke- 
zett a konfirmálandóknak Fülöp AÁrpád lel- 

kész által való megvizsgáztatása, ami kitü- 
nően sikerült. Azután megtörtént a konfir- 
máció, majd a konfirmált ifjak és leányok 
az urvacsorához járultak, végül Ványolos 

Gergely énekvezér vezénylete mellett egy- 
házi éneket zengedeztek Imádságot mond- 

tak Imre Ferenc és Kádár Imre az urva- 

csorai kenyeret Imre Julis és az arvacsorai 

bort Fülöp Márton adta. Adakozás utján a 
konfirmációs alapo: több mint 5000 lejjel 
gyarapitották. 

- Az osztálysorsjáték ötödik osz- 
tálya negyedikaapi huzásának ered 
ménye. (Bucuresti Az osztálysorsja- 
ték ötödik osztályának negyediknapi hu- 
zásán a következő számok nyertek na 
gyobb összegeket: 2900.000 lej: 75.891; 
100.000 lej: 4610; 60,000 lej: 31.776, 
60.090, 34.870, 46.089; 50,000 lej: 8728, 
1416, 60.672; 40,000 lej: 21.247 66.707, 
37.180, 17 246, 60.208, 25.000 lej: 33.103 
46.478. 5964, 1281, 40.994. 64.741, 
25.471, 7742, 7413, 76.061. A felsorolta- 
kon kivül még több sorsjegyet huztak 
ki egyenkint 20.000 lej, 18.000 lej. 12.000 
lej és 8000 lej nyereménnyel A huzás 
tovább folyik Számhibákért felelőssé- 
get nem vállalunk. 

—– Uj üzleti zárórák Tarnavenin-Diecső- 

szentmártonban, (Saj. tud.) A polgármes- 

teri hivatal hirdetményben a következő üz- 

leti zárórákat rendelte el: élelmiszerüzle- 

tek 8-12 és délután 16-19 textilkereske- 
és vaske- 

reskedések 8-13 és délután 16-18, textil- 

nagykereskedések 7-14, könyv- és papir- 

üzletek 7.30-13, délután 16-18. borbélyok 

és fodrászok 7.30-13, délután 16-19.30, 
szombaton és ünnepek előtt este 21 óra. 

Heti és országosvásárok napjain az üzle- 
tek délben nem zárnak, 

—- Feltámadt a „tetszhalott" Jéger 
férfi az elmult este az 

egyik Avram Iancu-téri vendéglőben va- 
csorázott és amikor onnan hazament, 
hirtelen rosszul lett, összeesett és hoz- 
zátartozói azt hitték hogy meghalt, 
Másnap reggel intézkedni akartak temo- 
téséről, azonban nagy volt a meglepe- 
tésük, mert a halottnak hitt öregember 
feltámadt". 

esőplőgéntulaljdonosok igyelmébel 
Impregnált 

kernder-génszijakat 
szakszarü kivitelben gyárt 

tázár MHEVEDER-yzővőde 

szombat: Arad; 

— MHétfőn törvényes munkaszünet. 
(Eucuresti). A munkaügyi minisztérium 
közli, hogy hétfőn, pünkösd második 
napján, vasárnapi munkaszünet van. 
Ennek kővetkeztében csak azok az ipari 
és kereskedelmi vállalatok dolgozhat- 
nak, amelyeknek engedélyük van törvé- 
nyes ünnepen dolgozni. Az élelmiszer- 
üzletek és a borbélyüzletek déli 12 
óráig dolgozhatnak, azzal a feltétellel, 
hogy alkalmazottaiknak 25 százalékos 
bértöbbletet fizessenek. Szintén 25 szá- 
zalék bértöbbletet kötelesek folyósitani 
alkalmazottaiknak azok a vállalatok is, 
amelyek ezen a napon dolgoznak. 
— Tanulók látogatása a MHangya-köz- 

pontban. (Saj. tud) Az aiudi-nagyenyedi 
Bethlen-kollégium mintegy 100 növendéke 
Elekes Viktor rektor-professzor vezetése 
mellett meglátogatta a Hangya-Szövetség 
központját, ahol Tövissy Géza vezérigaz- 
gató fogadta az érkezőket. Fekete György, 
a Szövetkezés cimü folyóirat szerkesztője 
előadást tartott az ifjságnak a szövetke- 
zeti mozgalomról és annak népgazdasági 
fontosságáról. Az előadás tán a Hangya- 
Szövetség tisztviselői végigvezették a láto- 
gatókat a Hangya nagy áruraktárain és 
irodáin. Az ifjuság bőséges tapasztalatok- 
kal és tanulságokkal távozott a Hangya- 
Szövetség központjából. 
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A méh a virágos rét fölött röpködött. 
Éppen be alkart bujni egy virágke- 

helybe, amikor megszólitotta egy lepke: 
— Van szerencsém. 
—- Jónapot kivánok — válaszolta kis- 

sé fullánlosan a méh és készült befelé, 
a kehelybe,. 
De a lepke nem tágitott: 
—– Sokat tetszik sirapálni magát ez- 

zel a mégcipeléssel. 
— Mi tagadás, 
– A feleket pontos kiszolgálásban 

Tészesitem, bogári árak — hajlongott a 
lepke. 
Agtán elillant, de egy cédulácskát ha- 

gyott a méh pnici Tábában. 
Amin ez állt: Első réti szállong- 

mányozó vállalat. himpor-expor.2 

— Mozik musora, Junius 12, szombat: 
Arad: Atro: „Borgia Cézár" (Osvaldo 
Valenti, Elsa de Girogi), Corso: „Az idegen asszony" (Sybille Sahmitz, Attila 
Hörbiger), Forum: Laila" (CAino Tau- 
be, Peter Hoghund, Robert Jonson), 
Urania: „A Sors árnyékában" (Ama- 
deo Nazzari, Cochita Montez). Timi- 
Soara-Temesvár: Apollo: „Kisértet a 
kastélyban" (Pat és Patachon), Atlan- 
tik: Vihar Borbála körül" (Sybille 
Schmitz, Attila Hörbiger), Capitol 
Semmi ujság ma este" (Álida Valli), 
Corso: „Mater Dolorosa?. Thalia. „Va- 
rieté? (La Jana, Attila Hörbiger). — 
Fratelia-Ujki da: Roxy: „Szt. Flórián 
pere" (Stö Huber) 
— üÜgyelete cortárak. Junius 12, 

des (Eminescu-utca) 
Wottsoh (az állomás mellett). - Timisoar: 
Temesvár: Belváros: Jahner Károly (Li- 
bertatii-tér) Gyárváros: Meiszner (Petru 
Maior-tér 2). Erzsébetváros: Cristea (La- 
hovary-tér 1), Józsefváros: Csilag (Dra-- 

Tim soara, 1I., Maregai Joltre-u. 23. rozta, hogy a hadirokkantak palo- 
a 50.000 lejt adományoz. l 

ralina-tér 9) Mehala: Chioreanu. – Fra- 

A véli Hurlap megjelenik mindemnap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- televel. Timisoara-temesvári szerkesztőség és 

kesegyházból. 12.45 Kudturálijs és gaz- 

18.15 Tánczene. 18.50 Hirek 19 Film- 

Hirek. 

– A MIASSZONYUNKRÓL 
ZETT ISKOLANŐVEREK LUGO, 
GOSI ZÁRDAISKOLAJÁBAN magyar 
német nyolvü óvodán és elemi fsány 
lán kivül négy osztályu leánygimn 
is müködik, amelybe felvesznek nem 
pán lugoji-lugosi, hamem más helysé 
való leányokat is. Az intézetben ugy 

imternátus (bennlakás) is van, amel. 
már elemi iskolás növendékeket is fel- 
vesznek, A növendékek edlátása kifogá 
talan és igen alkadmas a Bánság 
használatos három nyelv gyors elsajá 

nél lehet. Cim: mstitutm 
Notre-Dame, Tugoj. é 
— A légvédelmi munkaszolgálat, TA 

misoara-Temesvár város vezetősége 
idei kötelező légvédelmi munkaszolgái 
ta nem rendelt el külön összeirást, 
tavaly tényleges munkát végeztek, azo- 
kat az idén is munkára osztják be, 
munkaszolgálati megváltási dijak kiv. 
tését pedig a tavalyi kivetés alapján 
eszközlik Aki 55, életévét betöltötte és 
tavaly még munkaköteles volt, az ide: 
külön beadványban kérheti a kiveté 
törlését. A légvédelmi munkakötelezett 
ség nemre való tekintet nélkül a 16 és 
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55 év közötti lakosokra vonatkozik. 
Azok, akik időközben töltötték be 16. 

a
 

életévüket és tavaly még nem szerepel- 
tek a munkakötejesek jegyzékében, 
idén jelentkezni tartoznak. A jele: 
zés helyét és idejét legközelebb szabják 
meg. 
— A földrengés megszólaltatta a ha- rangokat Mexikóban. (Madrid). Mexikó- 

ből érkezett jelentés közli, hogy Mexikó 
Cityben földrengés volt, amely megszó- 
laltatta a templomok harangjait. ( a- 
dor). 

(') Házasság. Antal Margit és ifj. Bodor János e hó 13-án, délután 6 óra- 
kor házasságot kötnek a timisoarai ro.. 
nat-i római katolikus templomban. (Min- 
den külön értesités helyett). : 

dtá 
JUNIUS 14, HETFÖ 

BUCURESTI: 7.55 Hirek, 
hangverseny. 8.30 Ünnepi zene s 
tentisztelet közvetitése a pátriárkai szé- 

s
-
 

dasági hirek. 18 Délutáni hangverseny. 
183 45 Közlemények. 13.50 Német hirek 
14 Hirek. 14.15 Közlemények 1420 
Hangverseny a sebesültek részére 15.0 
Katonák üzennek. 16 Ismeretterjesztő 
előadások a falusi nép számára. 17 Ze- nekar. 18 Öperettrészletek. 19.15 Rági zene 19.40 Közlemények. 19.45 Hirek 
20 Előadás. 20.20 Zenekari müvek. 
22.05 Hirek, sportesemények. 2250 
Könnyü zene 
RADIO MOLDOVA: 9.30 Istentiszze- 

let közvetitése. 11.30 Egyházi hirek. 
Román zene, 13.30 Hirek. 18.30 Szór. 
koztató zene. 21.15 Könnyü zene. 
BUDAPEST L.: 8 Hanglemezek. 8.15. 
Hirek. 9 Zenekar. 18 Római katolikus! 
egyházi ének és szentbeszéd. 11.15 Gö- 
rög katolikus Istentisztelet. 12.35 Ope- 
raházi zenekar, 13.45 Hirek. 14 Hang- 
lemezek. 15 Nekete PBéter, operett 
716.30 Hirek. 16.45 Hirek németül, ro- 
mánul, szlovákul, ruszinul. 18 Előadás 

zene. 20 Könnyü zene, 21 40 Hirek 22 
Hanglemezek. 23.15 Tánczene. 

BUDAPEST II.: 10 Hanglem 
12.15 Cigánzene. 18 Előadás zené 
19.20 Vonós négyes 20.10 Előadá 
Hirek. 21.40 Liszt A-moll szonát. 

fORUM-MOZI. Ae 
Vasarnap délelőtt fe 

ela-Ujkisoda: Panajoth, - Nreidorf-Sza. 
badtam: Hremk 



fakereskedőknél, a nagyobb mérvü tü- 

vezetü munkaadójának 

Vasárnap, 1918 junius 13 

Pünmkösd 
m Tirmisomrami-Texmesvári 

Temmplommokban 
A timisoarai-temesvári római ka- 
olikus templomokban a pünkösdi 

cl 
ümnepek alatt a következő sorrendben 
tartják az istentiszteleteket: A püspöki 
székesegyházban mindkét napon reggel 
T7 órakor és délben fél 12 óralkor szent- 
mise. Délelőtt 10 órakor ünnepélyes 
nagymise, mondja Unterweger Lotár dr. 

pápai protonotárius, kanonok. Pünkösd 

Vasárnapján a nagymise közben Boros 

Béla dr. teológiai főiskolai tanár ünnepi 
magyar szentbeszédet mond. A gyárvá- 

rosi plébániatemplomban pünkösd va- 
sárnapján és hétfőjén T, fél 9 és fél 12 
órakor szentmisék lesznek, 10 órakor 

ise, mondja Rech K. Géza apát- 
plébános, Vasárnap este 7 órakor ma- 

gdyar nyelvü ájtatosság Szent Antal tisz- 

teletére, a magyar szentbeszédet Rech 

apátplébános mondja. Pünkösd hétfőjén 

délelőtt féltiz órakor magyar szentbe- 

széd, mondja Pettla Ferenc káplán. Az 

erzsébetvárosi plébániatemplomban a 

pünkösdi ünnepek alatt a szokásos va- 

sárnapi istentiszteleti sorrendet tartják. 

Pünkösd vasárnapján délelőtt 9 órakor 

magymise, amellyel kapcsolatban P. Já- 

nos szalvatoriánus-rendi szerzetes ma- 

ar szentbeszédet mond. Pünkösd hét- 

főjén délelőtt 9 órakor nagymise. Mind- 

két napon délelőtt fél 12 órakor szent- 

mise, magyar szentbeszéddel. Ezt va- 

sárnap. É. Bálint szalvatoriánus-rendi 
szerzetes, hétfőn Blédy József zárdai 

delkiigazgató mondja. A józsefvárosi 

glébániatemplomban pünkösd mindkét 

mepén fél (, fel 8, fél 9 és fél 12 óra- 

Kor csendes szentmisék, 10 órakor ün- 

nepélyes nagymise lisz Ezt vasárnap 

Metzger Márton dr. prépostplébános, 

métfőn Wetzl György hittanár mutatja 
De. Pünkösd hétfőjen délelőtt féltiz 
órakor magyar szentbeszéd, mondja 

Metzger dr. prépost, A Mehalában mind- 

két napon reggel fél 8 órakor csendes 

szentmise. Vasárnap délelőtt fél 9 óra- 

kor csendes mise magyar szentbeszéd- 

del, mondja P. Károly szalvatoriánus- 

rendi plébános. Fél 11 órakor ünne- 

pélyes nagymise. Pünkösd hétfőjén a fél 

11 órakor kezdődő nagymisével kapcso- 

jatban P. Károly magyar szentbeszédet 

mond. 

A timisoarai-temesvári re for- 

mátus templomban a pünkösdi 

istentiszteletek sorrendje a követ- 

Kező: Az ünnep szombatján délután 6 

órakor urvacsorához előkészitő isten- 

tiszteletet tart bibliamagyarázattal De- 

breczeni István. Vasárnap délelőtt 10 

órakor iget hirdet és urvacsorát oszt 

Debreczeni István. A gyárvárosi imate
- 

remben, délelőtt fél 10 órakor igét hir- 

det és urvacsorát oszt Péntek Arpád, 

végzett teológus, ünnepi legátus. Vasár- 

nap délután 5 órakor az ifjusági templo- 

mi ünnepélyen igét hirdet Péntek Ar- 

pád. Hétfőn délelőtt 10 órakor a tem- 

Plomban igét hirdet Péntek Arpád. Dél- 

után 6 órakor ünnepzáró istentisztelet
et 

tart Péntek Arpád. 

A timisoarai-temesvári e va ng e- 

1likus templomban vasárnap dél- 

előtt 11 órakor ünnepi istentisz- 

telet és urvacsoraosztás, hétfőn délelőtt 

11 órakor prédikációs istentisztelet lesz. 

Mindkét istentiszteletet Schemmel Vik
- 

tor lelkész tartja. 

vVárosi felszólitás a tüzifa átvéte- 

lére. Timisoara-Temesvár város közélel- 

mezési szolgálata ujból felhivja a csa- 

jádfőket, hogy az őket megillető fa- 

mennyiséget vegyék át attól a fakeres- 

kedőtől, akinél beiratkoztak. Ezzel a vá- 

Tos el akarja kerülni a torlódást amely 

a tüzifa késedelmes átvételéből szár- 

mazhatik. A közélelmezési szolgálat 

közli, hogy jelenleg mindenütt van fa a 

zifa szállitásokat a vasut csalk angusztus 

öngyilkosság. Timár Fmilia aradi 

apszámosasszony Gruita Silvestru ne- 

k lakásán fel- 

akasztotta magát az ablakkilincsre és 

ek oka ismeretlen. 

elsejéig engedélyezi, illetve bonyolithat- 

ja le. 

A BUVAR 
Irta: MARAI SÁNDOR 

Puha ütést érzett, kissé féloldalra 

dült s megadta a jelzést, hogy talajt 

ért, megalt a hajócsonk közeleben és 

körülnézett. A viz nem volt különöseb- 

ben mély itt, talán tiz-tizenkét méter. 

Félhomályban járt, melyet megszokott 

már, lámpa nélkül is meglehetősen el- 

igazodott, Az ólomcsizmákban óvatosan 

mozgott fel és alá néhány lépést, néze- 

lődött, nem volt még kedve munkához 

látni. A csákányt kihuzta övéből, meg- 

nézte, tegnap kicsorbult, mikor a ka- 

zánház ajtaját feszegette, este szólt is 

a mühelyben, köszörüljék ki, de persze 

hozzá sem nyultak. ,Semmiben nem biz- 

hat az ember? — gondolta mérgesen. 

pPersze, ott fenn okoskodni, kriti- 

zálmi, azt tudnak a kolléga urak. S hogy 

mit tudsz te, mondják, csak lemégy ké-
 

nyelmesen a mélybe, ott sétifikálsz, 

merengsz, egy kicsit fürészelgetsz s 

aztán feljössz, mint aki jól végezte dol-
 

gát, mint a primadonna, aki tapsot vár. 

Amig mi fenn gürcölünk, a mühelyben, 

az irodában, addig ő a mélyben mereng 

és álltólag keres valamit..." Ezt 

mondják Rosszkedvüen megállt, lassan 

emelte a csákányt, belevágta a propeller 

oldalába. 

Valamilyen örvény, áradás járhatott 

erre, félkézzel megkapaszkodott a hajó 

korlátjában. Az oxigént is nehezen 

kapta ma, már hetek óta mondja fenn, 

hogy rossz a vezeték, cseréljék ki, de 
ezeknek hiába beszél az ember. Persze 
redukálmi, az általános helyzetre hivat- 
kozni, azt tudnak! De ki törődik azzal, 
hogy rendesen kapja-e az oxigént?... 
Igen, szemre és kifelé ő az attrakció, a 
vezérigazgató néha külföldi vendégek- 
nek is bemutatja, mint afféle idomitott 
fókát, senki sem birja olyan sokáig 
lenn . .. de mit tudják ezek, milyen áron 
birja? S a tulórákat nem fizetik meg. 
Ma is házi perpatvarral kezdte a napot, 
Jolán panaszkodott, hogy a beöltözést 
nem számitják a munkaidőbe s ezen a 
cimen levontak a mult héten a fizeté- 
séből. 

Leült a hajó karfájára, a világosság 
felé bámult, szép meleg idő lehet most 
odafenn, reggel, mikor a villamossal 

utazott, a külvárosi házak kertjében, 

észrevett már néhány virágzó gyümölcs- 

fát. 
Ezek a szédülős, koratavaszi napok.. 

De még örülmi kell, hogy itt ülhet a 
mélyben, szivhatja a rossz oxigént s 

hogy őt küldték ki erre a kis munkára, 

vacak munka, szóra sem érdemes, baná- 

lis napi eset, persze más lenne, ha bizo- 

nyitani tudná, hogy van valamilyen biz- 

tositási csalás is mögötte... a motort 

délután mindenesetre kiemeli a gépház- 

pól és felviszi, talán kiderül valami, az- 

zal lehetne esetleg egy kis extrát ke- 

resni. Valahogy nem volt kedve ma a 

munkához. Ősak ült és bámészkodott. 

Utolsó időben gyakran meglepte ilyen 

különös fáradság. Erről ne szólt 

senkinek, feleségének sem s a legke- 

vésbbé fenn az írodában. Még csak az 

kellene, hogy megtudják! Minősitése 

kifogástalan, tizenöt éve dolgozik a tár- 

saságnál, tudják róla, hogy soha nem 

kapott a biztositó társaságoktól szemé- 
lyes boritékot s akármilyen mélybe le- 
küldték egyedül, nem amerikázik oda- 
lenn, mem lopja az időt. Bizalmi felada- 
tokra használják, mondhatnak akár- 
mit, hogy a Tarczali gyorsabban 
ügvesebben fürészel, biztosabb a fo- 

gasa s érdekesebb az anyag, amit fel- 

hoz... na igen, Tarczali mindig a muta- 

tós anyagot keresi össze s különben is 

könnyü nekik, fenn a levegőn! Igen, ta- 

lán még a bányászoknak is könnyebb. 
És jó a repülőknek, ezeknek a nyilt, 
könnyü szabad ! lkeknek. Csak ő él itt 
ebben a másik anyagban, ebben a hig 
ellenállásban, ebben a mozgó félhomály- 
ban s az ólombörtönben, ez a siket 
csend, ez a magány az idegenben, ez a 
nesztelen sürgés-forgás! Biztos, az ide- 
gek megsinylik ezt a különös atmoszfé- 
rát. HElhatározta, hogy brómot szed 
majd. Nincs semmi baj, mondta s a csá- 
kánnyal lomhán sujtott egy riadtan me- 
nekülő hal után. Ugyan hány buvár él, 
hány igazi, hivatásos buvár él a vilá- 
gon? Ajkát biggyesztette, kevés, na- 
gyon kevés... Alapos mumkát csak 

rendszeresen, a megfelelő tréninggel s 
tökéletes segédeszközökkel lehet vé- 
gezni. Sajnos, rengeteg a kontár. Ma 
ugy jelentkeznek már buvárnak az em- 
berek, mint régen államhivatalnoknak.. 
Most már ideje lett volna munkához 

látni, az idő becses és drága idelenn, 
már zug a füle s azt a nehéz nyomást 
érzi a mellében. Hát igen, kezdjük, gon- 
dolta. . Szétszedem a motort és fel- 
viszem, hátha kiderül, hogy biztositási 
csalás az egész s akkor dicséretet kapok 

a társaságtól... az szép szenzáció len- 
ne! Apró munka, de hát ilyen apró mun- 
kákkal telik el az élet... ma egy elsüly- 
lyedt propeller, holnap valamilyen pro- 
mimensebb vizi hulla, kővel a derekán, a 
napi anyag, ami éppen akad, hát 

kezdjük. 
Lomhán felállott, előhuzta a fürészt s 

imbolyongva megindult a kazánház felé. 
Nem látott jól, meggyujtotta a lámpát. 

Levonni... gondolta mellékesen, van 

lelkük levonni a fizetésből. Szeretet 

volna kiköpni, de nem tudott, vizben 

nem lehet köpni, 
Már a kazánház ajtaja előtt állott, 

mikor mégegyszer felnézett a fény felé, 

valami huzta fel ma, idő előtt, aztán kö- 

rülnézett, bámulta a rozsdás alkatrésze- 

ket s egyszerre mérhetetlen csodálkozás 

fogta el. Igen, most majd dolgozik egy- 

két órát idelenn, aztán felhuzzák, haza- 

megy ... rendes buvár, jó a minősitése, 

hogyne. De erről volt szó, annakidején ? 

2 Tulajdonképpen — mondta hango- 
san, mert megszokta, hogy a viz alatt 

hangosan beszéljen, — annakidején ... 

AÁmikor elszántam erre a mesterségre 

magam... Valami egészen mást akar- 

tam felhozni innen, alulról... 

Homályosan emlékezett, hogy más- 

képpen képzelte el. Valami mást akart 

felhozni, nem vizi hullákról adni hirt s 

összekaparni rozsdás vackokat s kis pa- 

namák, biztosítási csalások leleplezéseit, 

valami mást, talán valami kincset, ami- 

lyet még nem látott senki odafönn. 

Nyugtalamság járta át, amikor erre a 

kincsre gondolt, melyet nem talált meg 

s valahogy nem is keresett igazán 

soha. . Mindig másról volt szó sietni 

kellett s a tulórákat, nem fizetik S ez 

most már mindig igy lesz, még jó ha 

akad minden napra egy vizi hulla. őlom- 

vállát nehézkesen felvonta s arra gom- 

dolt, hogy vizben sirni sem lehet. Aztán 

sóhajtott egy mélyet az oxigénből, neki- 

illesztette a fürészt a kazánház ajtajá- 

nak s egyenletes mozdulatokkal lelki- 

ijsmeretesen dolgozni kezdett. 

RBoOr 6 R Frg 
ARAn OSVALDO VALENTI és ELSA 
el kosztümös párbajoktól hemzseg 

24-4b 
mire észrevették, mát hallott volt. Tet- 

ia 

világitása az iotelligens rendező és 

Ma az év legnagyobb, lenyügőöző filmje 

de GIORGI! művészi alakitásában, Nem 
ő történelmi ilm, hanem egy élet meg 

szereplők közremüködésével. 

SPORT 
Pünkösdvasornap: müsor 

Timisoara-Temesvárott 

aumusoara-femesvárott punkösd első 

napján a Chinezul-CAMT az Electrica 

együttesével játszik barátsagos mérkő- 

zést 6 órai kezdettel. Előtte 4 órakor a 

két egyesület irjusági csapatai mérkőz- 

hek szintén barátságos mérkőzés kere- 

tében. Mindket találkozó szinhelye az 

Electrica-pálya. 

Ugyanecsak pünkösd első napján ker
ül 

sor a romániai német katonai misszió 

timisoarai-temesvári vendégjátékára. Az 

együttes a Rapid csapatával találkozik 

é órai kezdettel. A mérközés előtt atlé- 

tikai viadal lesz, több neves román 

atléta részvételével. 

Vasárnap az aradi 
Gloriával mérkőzik. 

Crisana CFR a 

A harmadik román -szlovák 
talalkozó 

Vasárnap Bucurestiben harmadszor 

találkozik a roman és szlovák labdarugó 

válogatott. A két ország első válogatott 

mérkőzésén a románok győztek 3:2 

arányban, mig a második találkozón, 

amelyet Pozsonyban tartottak, a szlo- 

vákok győztek 1:0-ra. 

A romaán válogatok egyelőre csak a 

szükepb keretet alltottak össze erre a 

mérközesre, de ebbol következtetni le- 

het a vasarhap palyara lepő csapat osz- 

szeállitására. A valogatott valoszimüleg 

ez lesz: David (Venus) — Felecan tFe 

Cralova), Ghiuritan URapid) — Wetzer 

1II (Rapid), Mamn (NC Cralova), Con- 

stantinescu (Sp Studentesc) — Kovács 

(FC Craiova), Marian (Carmen), Hu- 

mis (Venus), Filoti (Rapid). Gica Po- 

pescu (Sp. Studentesc). 

SPORTIHIREK 

A magyar labdarugóbajnokság vasar 

napi 14. fordulójának kiemelkedő ese- 

ménye az „örök-rangadó Ferencváros 

Ujpest mérkőzés. De nem kisebb ér- 

deklődést kelt a Csepel-Kispest és 

NAC- Vasas találkozó A forduló mér- 

kőzései, zárójelhen az őszi eredmények- 
Kel: Törekvés-KolAC (2:2), Szolnok- 

Gamma (1:1), Csepel-Kispest (0:2), 

Haladás- SalBTC (2:4) Ferencváros- 

Ujbest (54) Elektromostfjvidék 

(6), DiMAVAG Szeged (2:5) NAC 
vasas (0 ). 

KüLFÖLDI ATLETIKAI 
EREDMÉNYEK 

Külföldön mindeniele eljes erővel 

folyik mar az atlétikai elet. a legutobb 
jobb eredméenyek közül most az 

északi allamok, valamint Nemetorszag 

és Hollandia legjobb teljesitmenyelt 
közeljük. 
Az eszaki államokban a Hinnek közül 

az eddig ismeretlen Simola fát emt 

ugrott tavolba. A 3000 m-en Saikarda 

ideje 8:31.8. A masasba Nieklen 185 

cm-t ugrott, mig Mikkanen a getelyt 

g6.78 m-re hajtotta. 200 meen stors- 

Erubb 22,.8, mig 400 m-en Tramnusto 

51.4 mp-es ideje a legjobb. Kalapacsve- 

tésben HManula 47.90, diszkoszban Ny- 

auist 43.97 m-t ért el. 
A svédeknél különösen a 

futók vannak már jó formában. 800 

m-en Sven Ljunggren 1:54.2, mig 1000 

m-en A. Andersson 3:52.24-el ért el idei 

éltelyesitményt 
Dánlában Niels Holst-Sörensen érte 

el a legjobb eredményt a 800 m-en 

1 53.6 idővel. 400 men Hansen 49.9. 

rudugrásban Petersen 389 cm és magas- 

ugraásban T nsen 180 cm-es eredménye 

totta a gerelyt. A 200 m-en dr. . 

23.5, a 400 m-en Lorenz 52 mp-es idővel 

győzött. Max Syring az 5000 m-t 
alatt, Scíundt a 800 m-et 1:58 

is 219-et futott a 200 n 
Amsterdam svédváltója 
ecol maradt el az 1:59.2- 
eredménytől 
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Apróhirdetések 

e 

Timisoarai 
Temes ári CORSO-MZ!sdások, TELEFON: 38-95 
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KERESKEDÖNÉL és iparosnál könyi 
velést vállalok. Cimeket Reclama-nál, 
Arad, Emimnescu-u. 4. (401) 

MaáA FEKR DOLU hd S A 
a modern filmalkotasok gyöngye, mult századbeli romantika. Uj ONC. 

4 PLUSZ 2, jóhangu, Gretz-féle szuper- 

rádió sürgősen eladó. Arad, General 

Coanda-utca 56a. (402) 

UTAZUNK BUCURESTIBE. Bármi- 

lyen megbizást biztositék melleit válla- 

lunk. „Mures?", Arad, Regina Maria- 

körut 10. Távbeszélő 19-31. (403) 

KÉT-SZOBAS. fürdőszobás lakást kere- 

gek. Lehet Aradul-nou-n (Ujaradon) is. 

VARROLEÁNYOKAT alkalmaz Szücs- 
szalon, Arad, Episcopiei-utca 2, 1I. eme- 
let, 26. (418) 

31-es BAKANCS, valamint 28-as uj, piros 

gyermek-szandál eladó. Timisoara, Dom- 

nita Balasa-u. 10, I. em. t4229) 

RENDELETEEK megfelelő jól főző 
háztartási alkalmazottat keresek. Nehe- 
zebb munkára van munkaerő. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (419) 

EPITESZVALLALKOZOK figyelmébe. 
Villaszerü ház faalkatrészei, ajtók, ab- 

délután 3-6 között. Arad, Dna Balasa- 
u. 77–-79. (408) 

POLOSKAIRTAST, parketta-surolást válla- 

ok, Arad, Oituz-utca 111, vagy sziv 

ből Girauschek borbélynál. Eminescu-utca 

28. Lovas Károly. (456) 

MÜ-TÖMÉST 
nyakkendő-forditást 
hatóbban készitünk. 

tér első emelet. 

FRUM, 
Nagypünkösdi muüsor. 

Az utóbbi évek leghataimasabb 
filmalkotása 

mü-szövést. 
legmegbiz- 

Tancu- 

(stoppolást). 
legszebben, 
Arad Avram 

d tolyó bosszauja 
Hans Söhnmker, Loette Kocr, 

Eriedriei Kayssler 

NYOLCSZ ARNYU, 100x150 magas ab- 
lak üvegezve, kétszárnyu ajtólap, vasal- 
va és üzleti müszer-szekrény eladó. Tor- 
ma, Arad, Cuza Voda-utca 38. 

VASESZTERGA, pieci 120 mm. csucs- 
táv., satu, szerszámok, gig-hajó, két- 
személyes paplan, két huzattal, eladó. 
Gloria Evezős Egylet, Arad, törvény- 
szék háta megett, Torma. (410) 

LAKOTARSAT keresek butorozott szo- 
bába, idősebb urat. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu-u. 4. (411) 

EIMOGASTALAN, lapossarku, barna 
női féleipőt, 39-es számut, vennék. Arad. 
Capitan Ignat-utca 45. (412) 

BEJÁRÓNÖT alkalmazok. Arad, Radu- 
lescu-utca 2, ő. ajtó. (413) 

KÖNYVVEL rendelkező mindenest al- 
kalmazok. Arad, Marasesti-utca 4, I. 

40) 

emelet. (414) 

RöVID zongorát, keresztburosat, ven- 
ék. Cimeket ár megjelölésével Recla- 

ma-hoz Arad, Eminescu-u. 4. a15) 

KELMEFESTŐT és s vegytisztitót, va- 
salónőt, nagyobb gyermeket kifutónak 

MINDENEST, főzéshez értőt, felfogadnak. 

Timisoara I., Regele Mihai-körut 3, III. 
em., 18. (4230) 

HEGEDUÜ, háromnegyedes, kottatartóval, 

tovcbbá kis akkordeon, valamint jó álla- 

potban lévő kerékpár eladó. Timisoara I., 

nemzeti szinü zászlót veszek. Cim Recla- 
ma-nál, Arad, Eminescu-u. 4. (424) 

KÉT aradi hölgy állási keres timisoarai 
cukrászdában, étteremben, vagy falato- 
zóban. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu-u, 4. (425) 

50-ÉVEN felüli bejárónőt felfogadnak dél- 

utánig jó fizetéssel. Jelen:kezni délután 5- 

T7 között Deutschuénál, Timisoara III., Iosit 

Gal-u. 5., 1. (4114) 

KERESEK kis butorozott szobát Timisoa- 

rán a Gyárvárosban, vagy a Eelvárosban. 

Cim a kiadóban. (4195) 

ELADOK butorok, rádió, irógép, inga-óra. 

képek ládák, 37-es cipő. iskola-kották, vala- 

mint csillárok. Cim Timisoara III. Ada- 

machi-tér 4. 4009) 

BORBÉLYSEGÉDET és tanoncot azon- 
nal alkalmaz Lane fodrász, Arad. (426) 

JÉGSZEKREÉNY, kétajtós, jó állapot- 
ban lévő, eladó. Arad, Dorobantilor-u. 
54, Otlacan. (427) 

ORSZAGOS keret és mülép eladó Arad, 
Saguna-ut 109. (428) 

Tó GYARTMAÁNYU zongorát vennék. 
Arad, Episcopiei-utca 8, emelet. (429) 

COLUMBIA pathefon lemezekkel, ker. pad 

konyhabutor. ebédlő, takaréktüzhely eladó. 

Timisoara IV., Fröbl-u. 36. II. em. 25. 

(4168) 

Távbeszélő 17-32, Arad. (404) lakok, gerendák szarufák, lécek, stuka- Hamlet-u. 9. (4231) 

50 DARAB 1-éves és 40 darab 6-hetes tordeszkák, széldeszkák betegség miatt FERFI-KEREKPÁR, jó állapotban lévő, 
tiszta faj angora-nyul eladó. Arad, eladók Mucsi Pálnál, Lacramiorelor- eladó. Timiscara III. Domnita Balasa-u 
Petru Rares-utca 109. (405) utca 14, Arad-Bujac. (420) [11. (4232) 

1- VAGY 2-SZOBAS lakást a Belváros- ELADÓ 29 méh-család Boczonodi-kap- HAZMESTERT (párt), szerény igényüt, 
ban keresek. Cim Reclama-nál, Arad, tárban, méh-házzal, teljes felszereléssel felfogadnak kisebb családi házba Jelent- 
Eminescu-u. 4. (406) és 20 darab üres kaptárral. Nagy Gab- kezni Timisoara, Brancoveanu-u. 15 szám 

BUTOROZOTT szobát keres házaspár fiella, Ineu 45, Aradmegye. taa) elat e 
azonnalra. Cim: távbeszélő 17-32, Arad. ZONGORÁT vagy pianinót bér ram 

gy pianinót bérbe ven 
(400) ek. Arad, Rusu Sirianu-utca Ila, 1. CORSO-mori Arnd 

ELADÓ férfiöltöny, asztalspor, éthor- ajtő. (422) e őadások 3. 5 7. 9 kor 

dó, usdaráló emijonok- sarönvna HAZ Doamna Balasa-utcában eladó. Ma ! 
vaságy, mosósdézsa, ruhakosár, füg- Erdeklődni ugyanott Aradon (A23) 

gönytartók, egyszerü asztalok, nagy i- Erdekto gvanolt aradon Az idegsen asszony 
noleum és erős ládák Megtekinthetők KközrPNAGYSÁGU használt román akiről m ndenki beszél 

Az idegen asszony 
akit a lérliak nem lelejtenek 

Az icegen asszony 
akit mindenki megnéz 

Az degen asszony 
syöse senmiatz és Atiila 

iror bizer alaknásátan. 

1.60 

méter hosszu, matráccal, valamint iskola- 

pad, továbbá fekete bőrből készült lovagló- 

nadrág eladó. Cim: Timisoara I.. Venetia- 

utca z. 4, ajtó. Carltor-szálló mellett, (4234) 

GYERMEKAGY. tölgyzéból készült, 

SZARAZ üzlethelyiség raktárnak vagy üz- 

letnek kiadó. Timisoara III., 1 Decemvrie- 

utca 2. (4235) 

VARRÖNÖT., önálló munkaerőt, azonnal 

felfogad Salon Josefine, Timisoara IV., 

Berthelot-körut 3. (4236) 

ÖZLETHELYISÉG Timisoara legforgalma 
sabb helyén, berendezéssel, vagy a nélkül 

átadó. Cim a timisoarai kiadóban. tál37) 

TANULÓLEANYOKAT felfogadnak Ja- 

kobi-szalonba, Timisoara. Vasile Alexandri 

8-CSALAD MÉH, valamint hentes részére 

való köszörükő eladó. Timisoara H, Cercel 

Voda-u. 5, munkástelep. (4209) 

NőÖlI KEREKPAR eladó. Érdeklődni Timi- 
soaran, 38-31 távbeszélő szám alatt. (4211) 

URI CSALAD gyermekét. 4-10 év között, 

nyaralásképen szerető anyai gondozásom- 

ba venném. Ajánlatokat a timisoarai ki- 

adóba „Gondos nevelés" jeligére kérek. 

(4212) 

KÉTKEREKÜ kiskocsi azonnal eladó. Ti- 

misoara II., Batania-u. 51. (4213) 

KETSZOBAS butorozott lakrészt. konyha- 

használattal, vagy teljesen önálló kétszo- 
bás, korszerü lakást azonnalra keresek. Ér- 
tekezni Timisoran, 20-63 távbeszélő szám 
alatt. (4214) 

ELADÓ iratszekrény. iróasztal, irógép- 

asztal, römikő, táblákkal. Dante, Timi- 

soara, Carol-körut 5, a Mária-szobor mel- 

VENNÉK uj. alacsonyabb férfi-termetre 

való, burettból készült ruhát. Ajánlatokat 

a timisoarai kiadóhivatalba Finom jel 

igére kérek. (4219) 

BEJARÓONÖT. megbizhatót, felfogadnak 

reggeli órákra. Timisoara III. Mihail vi 

teazul-körut T, legfelső csengő. (4220) 

VIDEKRE keresnek mindenest. Cim a timi- 

soarai kiadóhivatalban. t4221) 

VILLABA felfogadnának mielőbbre meg- 

bizható, rendszerető, idősebb házaspart, 

házmesteri teendők elvégzésere. Jelentkezni 

délután 2 órakor Timisoara III, Remus 
u. 7 szám alatt lehet. (4222) 

Eleotrica sportpálya 

környékén elveszett Köblös Andrei névre 

szóló személyazonossági igazolvány, vala- 

mint katonai okiratokat tartalmazó zseb- 
tárca. Megtalálója a talált pénzt megtart- 

hatja, az okiratokat pedig Szabó Matei 

fodrásznak. Timisoaran, Traian-tér 7 szám 

alatt vagy a gyárvárosi 

adja át. 

TIMISOARAN. az 

(4237) 

URANIA filmszinház, Arad Távheszélő 12-32 

Ma hatalmas pünkösdi műsor 
CONCHITA MÖNÍfES pompás rendezésü kajandor-drámája, 

AMEDEO NAZZARI, 
nagyobb 

mint a „Bűnőök városa" 

Momtevergime (a sors árnyékában) 

TISZTA GYAPJU, szürke őszi vagy télika- 

bát ször et, 3 méter, 2 darab disznóbőrből ké- 

szült utazóbőrönd, valamint 12-személyes 

asztalteritő, 24 szalvétával eladó. Timisoara 
II., Dacilor-u. 10. II. em. 11. (4159) 

MAGAÁNOS hölgy mellé betegápoló és gon: 

dozónőt keresnek sürgősen. Cim a timisoarai 

kiadóban. c4315) 

SZEDŐ-NYOMÓ hadirokkant, elhelyezked- 

ne kisebb vidéki nyomdában, ebben a szak- 
mában mindenben jártas. Cime Vesze- 
lovszky Béla, Sannicolaul mare. (4227) 

ELADÓ elköltözés miatt hálószoba-butor. 

szőnyegek, képkeretek, konyhabutor, lean- 

derek gránátok, filodendronok, különféle 

nagyságu oltott és oltatlan citrom- és na- 

ÖRÖKBE ADNAM 14-hónapos kis leányo- 

mat jobb családnak. Timisoara, Stefan cel 

Mare-u. 39. Érdeklődni a portásnál. (4238) 

ELADOÓ középtermetre való esőkabát, va- 

lamint pettyes eső-köpeny, továbbá régi 

konyhabutor. Timisoara I. Ungureanu-u. 

15, II. em,, 6. 

rendőrségen 

c4228) 

HALOÓ, szép, sötét, alig haszmált, jóformán 
uj, eladó. mimjsgara II., Negruzii-u. 7, 10. 

ajtó. c4223) 

110 VOLTOS rykörbe Tejüvegek kü- 

lönféle nagyságuak, eladók. Timisoara IV., 

Fröbl-u. 47. III. em, 2. (4225) 

ZLETHELYISEG Timisoaran, a József- 
városban, forgalmas helyen, családi okok- 

ból átadó. Ertekezni Timisoaran, 48-55 táv- 

36-os KEK, női cipő. gyermek részére való 

valamint cipők eladók. Megtekinthetők 

8-10-ig, valamint 2-4-ig. Timisoara III., 
Mihail Gaspar-u. 3. alsó csengő. (4182) 

KIS CSALADI HAZ eladó Timisoarin. 

Chisoda-noua, Gar1i-sor 14. (i144) 

KELETI SZMIRNASZÖNYEG vuágos. 

3x4 méretü, rózsaszin selyem ripszből, va- 

lamint sötét szövetből készült lüggönyök. 

gyermek-irósztal, ovábbá 2 pár alig hasz- 
nált, jó állapotban lévő, 35-ös, bőrrei kem- 

binált fehér, női vászon-cipő eladó. Cim 

Timisoara IV., Em. Gojdu-u. 7. 2. (4206) 

ANGORA-nyulak, fajtiszták. eladók. Cim 

Timisoara V., Oratiu-utca 10. (1207) 

HAROMKEREKÜ kerékpár, továbbá kifo- 
gástalan, jó állapotban lévő 27-30-as ma- 

gasszáru, fehér nubuk, valamint más gyer- 

mekcipők eladók. Ugyanott vesznek 30-as 
sarut (szandált.) Timisoara I., Milano-u 

16, 2. ajtó. 

3-5-ig, háztartási munkák elvégzésére. Jó 

fizetést adnak. Timisoara, IV., Fröbl-u. 47. 

III. em. 2. ) 4 224) 

UJ, HOSSZU, kötött angora-kabát, továbbá 

fehér és barna 31-es, gyermekcipők. vala 

mint 31-es saru (szandál) eladó. Megtekint- 
hetők délután 3-6 között. Timisoara IV. 
Em. Gojdu-u. 13, ajtó l 

ELADÓK különböző butorok. ugy mint 

v a rancsfák valamint más házi apróságok. élő szá latt lehet a226 nagy, kihuzható, fehér asztal, fehér sz 

agy rmazok Cim: gyermekmenhely gondnoka, Timi- pesze száni la nyek, alig használt, jó állapotban levő ösz- 

soara I., Horatiu-tér 3, 8-ig. vagy I., Galati- ELADÓ imprimé anyagból készült rua szecsukható ágyak. Közelebbi felvilágosit 

FöziTUDó mindenest alkalmazok. a. 1 szám, 5. ajtó alatt délután 23 kö- valamint csikos selyemruha. Érdeklődni Timisoara I., V. Alexandri-u. T. 
Arad, Nieu Filipescu-utca 16. (47) zött. (4244) Timisoara III., Hold-u. 7 szám alatt. (4239) a II. emeleten nyujtanak. 

Tirosrafia „Societatea Nationala de Bditurá Arta Őrafice BDacia Traianá" imizoatt- mhakíta la 11 Eremie 1943 

u. 7, II.em., 31. (A4179) 

Nől szövet- és selyemruhák, cipők. kosz- 

tüm, kézimunkák, tavaszi kabát, gumi- 

lepedő eladók. Timisoara II., Maresal 
Joffre-u. 17. 12. ajtó. c4203) 

lett. Távbeszélő 52-79. c4216) 

SPORTKOCSI, jó állapotban lévő, eladó. 

Timisoara, Gheorghe Sincai-u. 5. (4217) 

HALÓ, világos, bükkből készült, diófával 

diszitett, eladó. Timisoara, Fratelia, T 
u. 22. (4218) 

(4208) 

50 EVES NÖT, felfogadnak délutánra 
3-5-ig. Timisoara IV., Fröbl-u. 47. III 

(4245) 

-
 


